

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat óra 5.— Pengő
 Három óra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerinti. Gyakorl
 hirdetések és velünk összeköttetésben
 álló hirdető hirdető árengedményben
 részeseülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
 Kéziratok vissza nem adatnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetéseket, előfizetéseket és a reklamá-
 cíkat a kiadóhivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A lévai dzsungelben

A legális ipar és kereskedelmen kívül létezik egy titkos, földalatti, dzsungel kereskedelem és ipar is. Mondanom sem kellene, kik üzik ezt: Azon zsidók, kik iparengedélyüket veszítették.

Ők a rendeletek értelmében kötelesek voltak megmaradt anyagkészletüket bejelenteni. Megszülettek a „körülbelüles” bejelentések. Bejelentettek egy árucikkből kb. 5 darabot. Végül kiderült, hogy 300 darab van belőle. Tehát körül is, belül is hamis volt a vallomásuk. Ezen titkos raktárakból vásároltak fajtestvéreik közismert szolidaritásuk folytán. A raktárak persze sohasem ürültek ki. Pótolták a padlón, ágyakban, sógornál elrejtett még „körülbelülesen” sem bejelentett készletekből, sőt állandóan kiegészítették az árukat. Kiváratra az éj leple alatt házhoz szállították az árut.

Ugyanigy volt az egyes iparágaknál is. Akadtak olyanok, akik még „Aladárt” sem tartottak. Engedély nélkül tovább folytatták iparukat. Természetesen fajtestvéreik őket támogatták. De nemcsak ők, hanem bizony a keresztények is. Azok olcsóbban dolgoznak — menetetöznék. Ez természetes is, hisz adót nem fizetnek. Nem gondolják az illetők, hogy saját hazájukat károsítják meg és magyar testvéreiket teszik tönkre. Legyen közöttünk is olyan szolidaritás, mint a zsidók között van. Sajnos, ipartörvényünk e téren hiányos. Csak a jogtalan iparúztó büntetni. Szigorítani kellene. Megkellene büntetni azt is, aki ott vesz, ott rendel és neveiket nyilvánosságra kellene hozni. Rövidesen megszűnnének a szabó, varró, női kalapszalón stb. dzsungelek.

Sajnos ezek már igen elszaporodtak. Ügynökeik házhoz szállították az árut. A kölnivíz épp úgy, mint a Goldstein-féle galántai kóser szalámit. A hivatalos körök mindent megtettek ennek megakadályozására. Ezen ügyek kinyomozását a Kereskedelmi Hivatal hatáskörébe utalták. Léván, mint megyszékhelyen is létesült ilyen hivatal. Az „Aladárók” kivégzése is az ő feladatuk. E téren is bő aratásuk van és lehet Léván. Természetesen sok más közérdekű és nagyfontosságú ügyköre is van a

Vármegyénk gazdasági problémái

Bars és Hont vrm. Gazdasági Egyesület — úgyis mint a Mezőgazdasági Kamara Kirendeltsége — június hó 14-én Verebélyen a gazdaközönség nagy érdeklődése mellett igazgatóválasztmányi ülést tartott, amelyen a vármegye gazdái érdeklő kérdések kerültek megvitatás alá.

Krjtai igazgató részletes jelentést tett a vármegye mezőgazdasági viszonyairól, s örömmel állapítja meg, hogy azok a nagy csepások amelyek gazdaközönségünket az ős és tavasz folyamán az abnormális időjárás következtében érték, a május és a júniusi kedvező időjárás folytán lényegesen csökkennek. Kelészes terményeink állapota kielégítő, a késői árpa vetéseink a kedvező időjárás következtében sokat javultak. Kapásnövényeink közül a tul nedves talajokba későn kerülő tengeri maradt fejlődésében visze. Ősös terményeink közül a mák, fehérrusztár és a len a vármegye éghajlatai és talajviszonyainak megfelelően, azonban a ricinus, szójabab a talaj hideg állapota miatt termelésre nem alkalmasak. Takarmánytermésük ellen ez idő szerint kifogás nem tehető, a mesterséges takarmányok szép hozamot adtak, s az első kaszálások kitűnő állapotban kerültek hazánkba.

Vármegyénk területén a cukorrépa területe a 6000 kat. holdat meghaladja, örömmel állapíthatjuk meg, hogy kisgazdánk a kálium, pti só és a szén-savas mészt használata folytán a cukorrépa intenzíven kezelik, egyes vidéken a munkához hiánya miatt az egyveléssel és a kapálással elmaradtak.

Állattenyésztésünk fejlesztését nem tudjuk eléggé hangoztatni kisgazdánknak, ez nemcsak a gazdáknak hanem az országnak is eminens érdeke. Sertésállományunk messze elmaradt a kívánalmától s kívánatos a német hussértécsék a kisgazdák körében elterjesztése, amely gyors hízelőnségánál és szaporosságánál fogva a legrentábilisabb sertésfajta. Ezeknél azonban figyelembe kell venni a Jork és a Berkschiri fajtaikat, amelyek már tulnyesztettek és elfajzottak s

ezeknek helyét a tisztán vérben tenyésztett Edelschvejneeknek kell betölteni. Erre felhívjuk kisgazdánk figyelmét.

Kis-lejtezett szarvasmarhák felhizalása kisgazdánk körében nincs megszervezve. A vármegyében jól működő törzskönyveséssel kapcsolatosan ilyen hízaló telepek létesítése válnék szükségessé, így Nagykálnára, Zecizre, vagy Vámozmikolára gondolok.

Szarvasmarha állományunk fejlesztése érdekében a Földművelésügyi Minisztériumhoz tett azon előterjesztésünk, hogy állami kedvezményel Tolna, Baranya vagy Zala vármegyéből elsőrendű tenyészanyagot hozzassanak be, kedvező elintézés nyert, s a Minisztérium ennek lebonyolításával az Állattenyésztők Országos Szövetségét bízta meg. Ezuton hivom fel gazdáinkat, hogy előjegyzésüket mielőbb tegyék meg a Gazdasági Egyesületnél. Gazdánk azon kívánsága, hogy ezen beszerzéseknél maguk is jelen legyenek indokolt és kívánatos is, indokolt, hogy azt vehessék meg ami nekik is tetszik, kívánatos mert a más vármegyébe történő kirándulások tar'ományi szempontból is jó hatással van gazdáinkra.

Állattenyésztésünk fejlesztése érdekében kívánatos volna a járásonként megtartandó szarvasmarha és lóidjazások újbóli bevezetése, hogy a különböző érdekszervezeteknek módjában álljon az állomány megismerése és a hibák kiküszöbölése.

A bevezetés és a talajvíz vármegyénkben számottevő területet tett hasznavehetelenné. A beiszapolódott csatornák és medrek kintisztítására sürgős intézkedést kértünk az illetékes hatóságoktól.

A munkáviszonyok vármegyénkben bizonyos kívánalmakat hagynak maguk után, így panasza tárgyat képezi, hogy a munkások egyes terményeknél az akkord munkát nem vállalják, dacára hogy ez nagyobb keresetet ad, mint a napszám. Tekintettel arra, hogy egyes terményeknél, mint p'd. a cukorrépánál nem mindegy annak a terméshezámára, hogy bemunkálása mennyi idő alatt teljesít-

Kereskedelmi Hivatalnak. Ezekkel most azonban nem foglalkozom.

A Kereskedelmi Hivatal Léván már eddig is jó munkát végzett. Készséggel állapítom meg, hogy multkori megjegyzésünk munkájuk ellanyhulásáról helyreigazításra szorult. Munkájuk tovább folyik, sőt fokozódik. Így is kell lenni, mert még nagyon sok felgöngyölítésre való van a lévai dzsungelben. Különösképpen ki kell emelnem Csaba Dénes főfelügyelő munkáját. Rövid ittléte alatt — nem nézve sem jobbra, sem balra, — váratlan rajtaütéseivel számos dzsungelt fedezett fel és „Aladárt” leplezett le. Nagy

szolgálatot tett ezáltal az államnak, hisz több ilyen „adómentes” kereskedés, műhely megszűnt. Ugyancsak hasznos volt a lévai legális kereskedőknek és iparosoknak is, mert megszüntette épp az „adómentesség” miatt legyőzhetetlen versenytársaikat.

Köszönetet mondunk ezenkívül a többi hivataloknak is, akik változtatlan eréllyel és szigorral támogatják a Kereskedelmi Hivatal ország és nemzetmentő munkáját. Azt kívánjuk, hogy tisztogató munkájuk a lévai dzsungelben rövid idő alatt száz százalékos legyen.

telik — a munkabérmegállítást bizottság figyelem felhívásak, hogy bizonyos munkák akkordban végeztesenek. Panasz merül fel a munkaidő betartása ellen s ezért kívánatos lesz az óráber bevezetése mellett a munkaidő kezdetének és végétének havonkénti pontos megállapítása azzal, hogy a későbbben munkába állt munkás keresetéből az el nem töltött munkaidő bére minden körülmények között levonható legyen s ez egyöntetű jogszabályt alkotson a főszelektőrök hivataloknál is.

Igazgató előterjesztését a választmány jóváhagyólag tudomásul vette, többek hozzájárulása után az igazgatóválasztmány elfogadta Novotny M. Károly deméndi földbirtokos ig. választmányi tagnak azon javaslatát, hogy a város mezőgazdasági munkák közepette a vármegye kéressék fel, hogy csak az elodáshatatlan utjavítások eszközöltesse, hogy a munkáskéz a mezőgazdasági munkától ne vonassék el. Ernst Károly a Gazdasági Egyesület és a Kamara figyelmét arra hívta fel, hogy a gazdák gabona fejadagja megfelelően állapítsák meg, a választmány szükségesnek látja, hogy a havi 15 kg megállapított fejadag 30 kg-ra emeltesse fel, hogy így legalább a hiányzó szalonna mennyiséget a térszancemlék pótolják.

Az ig. választmány kívánatosnak tartja a cséplés alkalmával a termények pontos számbavételét, nehogy ismételt megpéztetés érje s azon termények átadására köteleztesse, amelyeket a munkások élemezésére s az állatállomány eltartására tartott vissza. A gabona fajujlya az átlagos minőség alapján állapítsák meg, ne úgy, mint tavaly a 78 kg-os buza a ritkaságok közé tartozott, ami az eladást nehezíti és körülményessé teszi. A szokvány minőségben feűli buza bonifikálása továbbra is fenntartassék. A terményárak egységes megállapítása szintén óhajtták a gazdáközönsgöknek, mert indokoltatlannak tartja, hogy az egész ország területére a budapesti paritás érvényesüljön, miután a termények nagyrészenek nem kell megtennie a termelőhely — budapesti utat.

Az ig. választmány nem tartja célszerűnek a Futura kizárólagos gabona bevásárlási monopóliumát, kívánatos, hogy a keresztény kereskedők is bekapcsolódjanak, ami konkurenciát váltana ki a termények minőségi megállapításánál is.

Az igazgató választmány ezen előterjesztéseket és javaslatokat magáévá tette s a Földművelésügyi Kormányathoz felterjesztendő rendeli.

Az előadó javaslatot tesz a Verebélyen létesítendő tej-feldolgozó üzem létesítésére, amely elsősorban a gazdáközönsg tehénállományának a fejlesztését célozná, a kizárólag a tehénállomány szaporításába belemennek ha a tej kellőképpen értékesíthető lenne, ami Verebély vidékének mezőgazdasági kultúráját nagyban fokozná.

A paradicsom és zöldség konzervgyár létesítését Verebélyen a választmány elvben helyesnek találta, ami az intenzívebb gazdálkodás alapját vetné meg s a munkásság téli kereseti lehetőségét is fokozná. Ezt a kérdést nem veszi le a napirendről s tanulmányozás végett az igazgatót megbizja.

Az igazgató részletes javaslatot tesz a cukorrépa-átadás megszervezésére. Megállapítja, hogy ennek a fontos terménynek az átadása mindig nagy nehézségekbe ütközött, az érdekek az átadásnál nagyon kiéleződnek, gyakori surlódásokra és visszaélésekre adnak alkalmat.

Az a súlyvesztés, ami az átadásnál a

gazdákat pénzértékben éri, igen számottevő. Az az intézkedésünk ami tavaly is megtörtént, hogy az átvevő államokat anyagi erő hiánya miatt néha kontrolliroztuk, a kellő eredményre nem vezetett, s ezért a folyó átadási évben az átadást oly módon kívánjuk megszervezni, hogy minden átadási helyen a Gazdasági Egyesület megbízottakat fog állítani, akik hozzáértésükkel és megbízhatóságukkal a gazdák érdekeit meg fogják védeni. Ennek a tervnek keresztülvitele bizonyos anyagi áldozatot kíván meg a cukorrépa termelő gazdáktól, ez azonban koránt sem éri el azt a veszteséget, ami őket a magas levonás által sújtja. Ezt igazolja az is, hogy a Pozsony—Njitra vármegyében már bevezetett ezen átadási rendszerről az ottani gazdák már nem mondanak le, s azt célszerűnek és szükségesnek tartják.

Ezen ellenőrzés költségeinek fedezésére a cukorrépa termelő gazdáktól az átadott cukorrépa métermérszája után 2 fillért irányzunk elő, vagyis a gazda 4 P 25 fillér átvételi ár helyett 4 P 23 fillért fog kapni s ezen összeg annak a teljesítését is lehetővé fogja tenni, hogy az évvégi lezárolást nevéükben teljesíthetjük.

Az igazgatóválasztmány az előterjesztést egyhangulag elfogadta s keresztülvitelével az igazgatót megbizta.

Az igazgatóválasztmány az OMGE-nak a honvédségi lóvásárok rendezése tárgyában pontozatokba foglalt megállapításait a Gazdasági Egyesület a Kamara Krondétségével karöltve célszerűnek és szükségesnek tartja, s abban közreműködői is kíván a nemcsak azért, hogy a gazdáközönsg loállománya a közvetítő kereskedelm kizárásával jusson el a katonasághoz, hanem azért is, hogy ezen vásárok megszervezésével a mezőgazdasági szervezeteknek módjában álljon a vármegye loállományát tüzeten megismereni.

Ezzel kapcsolatosan jelenti előadó hogy a Gazdasági Egyesületnek a címzővelő telep létesítése tárgyában a Földművelésügyi Minisztériumhoz terjesztett javaslata jelenleg a Gazdasági felügyelőségénél van annak megállapítása céljából, hogy a vármegyében e célra mely birtok volna megfelelő. Bejelenti még előadó, hogy a Kiszálldi Mészgazdasági Kamara a Bars és Hont vm. Gazdasági Egyesülettel karöltve f. évi június hó 22-én Verebélyen, 25 én Zselizen, 26-án Szobon, 29 én Vámosmikolán és Csiffarón határjárásal kapcsolatosan vetéldíjazást rendez, amelyen a gazdák okleveleken kívül a Kiszálldi Kamara értékes díjainak is részvételi fognak, s a melyekre a gazdák minél nagyobb számú megjelenését kéri.

Ezek után Farkas Géza elnök az igazgatóválasztmányi ülést berekesztette és megköszönte hogy a verebélyi járás gazdái így szép számmal jelentek meg.

A gyűlés után az ig. választmány tekintélyes része Szemző Béla földbirtokos szives meghívására barsfűsi gazdaságába vonult, hol a kiváló terüstenyésztest, a szarvasmarha hizlalást és a takarmány eltartására kizárólag földbe kiásoit silót tekintette meg, mely kizárólagot is nagyon érdekelte, amiből megtanulták, hogy nagyobb költség nélkül takarmány silózása -pláne mikor cement nem is kapható, így is megvalósítható.

Ugy a tanulásos kirándulásáért, de meg a szives látásért is a Gazdasági Egyesület nevében Krajsik igazgató mondott a háziaknak hálás köszönetet.

KRAJTSIK JENŐ igazgató.

Városi közgyűlés

Léva város képviselőtestülete f. hó 17-én közgyűlést tartott. A polgármester bejelentette, hogy a belügyminiszter a lévai városi mérnöki állást (főmérnöki állására szervezte át és a VIII. fizetési osztályba sorozta be. Főmérnöké Kiss Ferencot, az érsekújvári állampépítészeti hivatal segédmérnökét vezette ki. Egeva felszólalók szóvá tették, hogy a kinevezés nem a meghirdetett pályázatnak megfelelően történt, mert a miniszter nagyobb munkafeltételt engedélyezett a pályázati hirdetményben megjelölténél. Amidőn annakidején a lévai származású Gaál Tibor városi mérnök fizetésének felelmeséről volt szó, akkor az volt a válasz erre, hogy nincs fedezet, mire a mérnök lemondott állásáról, ezzel szemben a most kinevezett nagyobb fizetése részére meg kell találni a fedezetet. A közgyűlés egybéként a kinevezésről szóló bejelentést tudomásul vette.

A közgyűlés ezután Kovácsik Józsefné és Vajda Lajos részére betegszabadságot engedélyezett s Jakab József volt városi tisztólról részére kegydíjat állapított meg, majd egy évi időre meghoszabbitotta a városi vígadóbeli Holzman és Steiner-féle üzemhelyiségek bérleti szerződését. A városi uszodához tartozó vendéglő bérletét egyévre Kövéri Lajosnak adta ki havi 90 pengő bérösszegért. Megalakította a körgyűlés a városi hirdetői szabályrendeletet. A kultuszminisztérium az áll. polgári iskola dologi kiadásaihoz a város hozzájárulását az eddigi 5000 pengőről 5900 pengőre emelte fel az 1941. évre. A közgyűlés ennek az összegnek mérséklését kéri, mert éppen elég terhes a várost az építési összeg törlesztésével.

Imeretes, hogy a cseh megszállás alatt a Bars megyei Átalános Tanítóegyesület feloszlott és Léván levő épületét, az ugynevezett Tanítók Házát Léva városának adta át kezelésbe (Itt van elhelyezve az állami népiskola.) Az előadó bejelentette, hogy az épület kezelését visszaadta tulajdonosának.

A közgyűlés ezután jóváhagyta a város kezelésében levő 36 alapítvány 1939. évi származásait, majd iskolai költségvetéseket tárgyalt. A városi nőpártiskola 1942. évi szükséglete 12 804, fedezete 6 236, városi hozzájárulás 6 236 P. Az iparos és kereskedő tanonciskola szükséglete 8 211, fedezete 4 971, városi hozzájárulás 3 240 P. A rk. elemi népiskola szükséglete 10 332, fedezete —, városi hozzájárulás 10 332 P. Összes hozzájárulás 19 808 P. Cseh Iona lévai lakos pálinkafőzési engedélyezésért a közgyűlés véleményezte. A polgármester beszámolt a sporttelep átalakításának terveiről.

A közgyűlés elhatározta, hogy a Podluzsán patak mellett volt Tóth-féle vendéglő udvarában levő melléképületeket lebontatja és a sportpályához vezető sétányt készíttet, amelyen megfelelő fordulóval autók is közlekedhetnek a strandig. Itt jegezzük meg, hogy a Podluzsán patak medre rövidesen szabályozás alá kerül, ennek költségére a patak szabályozó társulat vezetősége 16 000 pengőt irányozott elő. A közgyűlés elhatározta még a járványkórház lebontását, majd a katonai tériéret és kárterítést megállapító bizottságba id. Dóka Sándort és Váci Istvánt választotta be. Az előadó bejelentette, hogy a polgármester kérelmére a keresk. és közlekedésügyi miniszter a közmunka váltásig jövedelméből Léva városának részesedését a tavalyi öt százalékról negyven százalékra emelte fel, végül illetőségi ügyeket tárgyalt.

A kösgyűlésen szóba került Gaál Dezsőnek, a nőipariskola igazgatójának áthelyezési ügye. A felszólalók közbenjárására kérték fel a polgármestert, mert ugylátják, hogy az iskolának, amelyet Gaál tanár lelkes munkája hívott életre, szüksége van továbbra is az ő munkásságára.

A tüzező ellátás kérdésével is foglalkozott a kösgyűlés. A polgármester egy elhangzott kérdésre bejelentette, hogy dr. Korpás László képvis. test. taggal eljárt a lévai uradalomnál, amely készséggel megígérte, hogy egész jelenlegi faállományát, mintegy ötezer özetert a város rendelkezésére bocsátja. Ezt a fát a város utalvány ellenében fogja kiosztani az ellátatlanok között.

Bars és Hont vármegyék lakosságához!

Testvéreim!

A rendkívüli időjárás nagyon megkéslelteti az aratást.

Enek következtében vármegyénkben rendelkezésre álló gabonakészletek alig látszanak az új fedezni a szükségletet és az ország más részeiben is hiányok mutatkoznak. El akarom kerülni és mindnyájunknak érdekében áll elkerülni az esetleges nehézségeket. Biztosítani akarom vármegyénk szükségletét, hogy ezzel azokon az országrészekben is segítsék, melyeket nem áldott meg az Isten a miénkhez hasonló termőfölddel.

Rendkívüli idők, rendkívüli áldozatokat, rendkívüli erőfeszítéseket követelnek. Hála a Mindenhatónak, mindezekből eddig alig valami méretett reánk.

Kérek tőletek! Amit kérek, igazán csekélyes és meg vagyok győződve, hogy azt egyetlen jóérzésű testvérem sem tagadja meg.

Az a kéréssem Gazdatestvéreimhez, veisen számot készleteivel, egy gondolattal fogja talán sűtkebbre azok beosztását és ajánljon fel mindenképpen legalább 15 kg. busát, rozst vagy tengerit, — természetesen a napi áron, — a nagyobb gazdák és akik jobban tehetik, tehetségük szerint többet is a közsűkűsglet fedezésére.

A felajánlások a jegyzői hivatalnál, illetve a községi előjárásnál folyó évi június hó 25-ig jelentendők be és az összeírás megtörténte után a felajánlott terményeknek a községben egy helyre való összehordására külön felhívást fogok kibocsátani.

Ha nincsenek is bőséges készletek, hiszem, hogy ilyen kis mennyiséget mindenki nélkülözni tud.

A felajánlott kis mennyiségek összességé gondoktól és bajoktól fog mindnyájunkat mentesíteni.

Hiszek vármegyém gazdálatsadalmának nemzeti együttérzésében és kötelességtudásában!

Bizalommal tekintek a felajánlások elé és kéréssem meghallgatásáért előre is őszinte köszönetet mondok.

Léva, 1941. június 16.

Nemzethű közönséssel:
KOCCOR GYULA s. k.
közéleti kormánybiztos.

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR TAGJAINAK FIGYELMÉBE. Júliusban kezdődik a közkönyvtár szokásos nyári rendezési és takarítási szűnete. A könyvtár vezetősége felhívja t. tagjait, hogy a náluk lévő könyveket f. hó 27-ig okvetlenül hozzák be, mert a rendezésnek szüksége van azokra.

KOLONFÉLÉK

Horthy Miklós

Magyarország kormányzójának 73. születésnapját bensőséges lélekkel ünnepelte az egész nemzet június hó 18-án. Magyar kunyhókban, palotákban, templomokban és szűkebben ezen a napon még nagyobb tüzező lángolt fel a hő kívánság, amint azt a miniszterelnök az egész magyar nemzet nevében tolmácsolta a Kormányzó Úrnak: A mindenható Isten védi és vezérli keze segítse továbbra is történelmi útján, amelyen egy szenvedésekben megtisztuló ország áldása és szeretete kíséri. Kormányzó Urunk megfontolt és bölcs kormányzása által fel támadt és ismét bővült ország hátalatt lélekkel küldte jókívánatait minden magyarok atya felé.

A templomokban szerte a hazában álló imákat suttogták a magyar ajkak. Az üdvözlések közül bizonyára a legmegindítóbb a hazatelepített bukovinai székekyeké, akik kétevszázados számkivételéből hazatérve könnyes hűlával vették körül a 28 új bácskai székeky falu 28 oltárát, hogy megköszönjék a visszaszerzett régi hazát Vajjon milyen érzések fogták el országgyarapító Kormányzóunkat, amidőn ezt a táviratot olvasta? Együtt örült a "felszabadított" bukovinai székekyekkel, amint együtt szomorodik a határon túl még mindig bántódo magyarjainak.

A lévai templomokban tartott ünnepi istentiszteleteken az íghirdetők a Kormányzó Úr történelmi munkáját méltatták. A rk. plébánia templomban tartott szentmisén megjelentek a katonai és polgári hatóságok képviselői, a vár megye tisztkara Koczor Gyula főispán vezetésével.

Az isteni tiszteletek után a honvédeklantanyában Sodró Sándor alezredes beszéde után kiosztották a honvédség tagjai között az érdélyi emlékérmeket.

— ÖSBEMUTATÓ LÉVAN. Június 26-án, csütörtökön és június 27-én pénteken este nagy művészi esemény lesz Lévan. A színtársulat ösbemutatót tart. Bemutatja a „Szerelem csibései” című operettet. Az operett szűvegét ifj. Olfermann Gusztáv ötlete nyomán Halász László írta. A szereket nem kell külön bemutatnom; ifj. Olfermann Gusztáv szerepményei már közsmeretek városunkban és környékén. Halász László az LTE volt közkezdvelt főitűkára, a megszűllás években a MAKK prágai főitűkára volt és az irodalmi szakosztály vezetője. E beszélési számos lephan jelentek meg. Sok magyar nótája is közkezdvelt. Városunkban és környékén az előadó turnékról jól ismerik. Egyik operettjét már egy fővárosi színház is leköttöte. A darab zenéjét Blógh József ipolysági jogszűgőrlő szerzte, kinek több szűgére már közsűzajon fogor. A darab taltalmárci nem áru'unk el semmit, de annyi biztos, hogy az évad legszellemesebb operettje. Humor, hangulat, daltam, jókórú, kacagás, fordulatok jellemzik. A darabot paradás szereposztásában hozza ki a színtársulat Bakó Ancl, Bőszőrményi Erssi, Pálffy, Bárcy Pál, Nagy Imre, Honti Sándorral az élen felép az operett együttes színjeva és emellett városunk két műkedvelő kedvence Gábris Béla és Zorád A'adár. A zenekart is megerősítik ezen két estére. Rögögő új diss'etek lesznek. Az ösbemutató mélté befejezde lesz a hitűnő társulat nagyikerű évadjának.

Amit meg kell írni

Tarzan a rettenetes legyőzte a kultúrát. Nádasi József hitűnő színészgárdája kénytelen beütőlyre távozni, hogy helyet adjon Tarzannak.

Külön színházhelyiséget kérünk!

Még ha kaszálóra is „képzik át” az „Állami Polgári” előtti parkot, illő lenne ott lekaszálni a füvet.

Az állomás W. C.-je ilhetteetlen és állhatatlan. Meddig várjanak az utasok?

Miért nincs a vasúti állomáson pénzbevaltó helyiség?

Mikor hozzák rendbe a Botka-uccai Pereg-partot?

Sokan járnak a színházba, nem sikerült a „Londonban bizók” bojkottja.

Háztartási alkalmazottak ha nem akarják elveszíteni a rokkantság és nyugdíjjaradék igényüket, akkor legkésőbb 1941. június hó 30-ig jelentkezenek az Otinál, ahol szerzett jogaikat s befizetett pénzűket megmenhethik önkéntes biztosítás útján. Aki ezt elmulasztja, az a 300—940. M. E. rend. következtében esetleges rokkantsága, vagy öregségének beálltával elveszíti a jaradékra való igényét, még akkor is, ha már 10—20 évet be is fizetett.

— NÉVNAPEMGEVÁLTÁSOK. Hoepfner László, a lévai államépítészeti hivatal főnöke a zárdai szűgény gyermekek felruhásására 30 pengőt, dr. Korpás László 50, Schusztá Vilmos 30, báró Majstényi László és Horatisik Pál 20—20 pengőt adományoztak a lévai árvaháznak névnapmegváltás címén.

— A NŐIPARISKOLA kiállításának megnyitása nem mint előzetesen kitűzték: ma d. e. fél 12, hanem a hűgűek érdekeire való tekintettel, d. u. 3/4 órakor lesz.

— A KÁT. KÖRBEEN ma vasárnap nyitják meg a tekepályát, jövő vasárnap, az az Pater-Pál napján díjkűzűlás lesz, értéken nyeremény tárgyakkal.

— KOPERNICZKY KORNÉL „Egy viritó kor finomkodása” című előadását f. hó 28-án délelőt 11 05 órai kezdettel közvetíti a kassai rádió.

— VÁRMEGYÉNK KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN a tiszti törvos bejelentette, hogy majus havában Bars-Hont vármegyében 132 hevenyfertőző megbetegedés történt, ebből legtöbb, 96 kanyaró. Két tífusz megbetegedés is szerepel a statisztikában. Ezentűvűl az orvosok 30 újabb nyitgűmőkötös megbetegedést jelentettek. (Egy hónapra igen magas szám!) Közegészsűgűlyi kihűgás miatt 11 fejleantés történt. Az iskolás gyermekek tuberkulózis és szűrvizsgálatára részben folyamatban van, részben befejeződött. A zűdkeresztes tanácsadásokon összesen 3032 egyén jelent meg. Ebből 254 gűmőkötös, 40 pedig nemi beteg. A védőkör 1390 családot látogattak meg, tisztsűgű vizsgálatokkal kapcsolatos előadások száma 116. Az Egészsűgűvedelmi Fűkűszűvetsűgű tanácsadásán csaknem ezer gyermek és 66 terhes nő jelent meg. A védőkör 370 családot látogattak meg. Az állatorvos jelentése szerint a téli takarmányozás rovására írható állatbetegsűgűek lényegesen csűkkentek, de a ragadós betegsűgűek az előző hónapozhoz viszonyítva emelkedtek. A megokott módon jelentkezett most is a baromfi hullása a tavaszi betegsűgűek következtében, mert a baromfi nevelők nem törűdnék a betegsűgű lektűzűdésével, miáltal jelentős nemzetgazdasűgű kár származik. A fevílűgűsítűgű propagandának nincs hatása. A falvakban a dűgterek rendezetlenség, ami megokádásra vár. Az állatforgalom májusban élekt volt. Lű- és vágűmarhaszállítás történt külfűldre és nagy mennyisűgűt vűgűállat mekt fel Bpestre. Az államépítészeti hivatal főnökének jelentése szerint a kedvezű időjárással az uti munkák nagyobb lendűllettel folynek és a tervesűgűek is megindultak, de a vasúti kocsi hiánya miatt a szállítás vottantatlon történik. A pénűgűgűgűgűgű jelentése szerint az adűbefizetűgűek a mult év hasonló idűszakához viszonyítva, csűkkentek.

— A FELVIDÉKI NYUGDIJASOK ÁLLAMPOLGÁRSÁGA. A hivatalos lépben rendelt jelent meg, melyszerint a felvidéki átvett nyugdíjasok, özvegyek és árva magyar állampolgárságát nem a folyó évi június hó végéig, hanem csak 1942. évi június végéig kell igazolni. Azért kellett egy évvel meghosszabbítani a határidőt, mert az állampolgársági kérvények egyrésze még nincs elintéztve s ez a rendelet lehetőséget nyújt a nyugdíjok további folyósítására.

— A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL. Korláth Gyula lévai detektív felügyelőt saját kérelmére visszahelyezték Ungvárra. Korláth Gyula felől elvett került hozzánk, ahol udvariasságával és szolgálatkészségével csakhamar meggyerte a város közönségének rokonszenvét. Most szülővárosába távozott.

— A POLGÁRI FIU- ÉS LEÁNYISKO LÁBA A RENDES BEÍRÁSOK június 26. és 27-én délelőtt 8 óratól 12 óráig lesznek. I. osztályba felvétele jelentkezőknek a népiskola IV. osztályát legalább elégséges eredménnyel elvégzett tanulók, akik szept. 15-én 10. életévüket már betöltik, vagy akik szept. 15-én 13. életévüket még nem töltik be. A szülő vagy gyám kíséretében megjelenő tanuló hozza magával népiskolai értesítőjét, születési anyakönyvi kivonátát és újraoltási bizonyítványát. Az I. osztályba iratkozó beírási díj és egyéb járulékok fejében 5.25 P-t fizetnek. A jó előmenetelű, hadigondozási igazolvánnyal bírók a fizetés alól fel vannak mentve. A magasabb osztályokba iratkozók 70 fillérrel kevesebbet fizetnek. Szülő vagy gyám kísérete nélkül iratkozhatnak be. Azok a tanulók, akik jártóviszágat-latra lettek utasítva, vagy pótvizsgálatot, esetleg felvételt, vagy magánvizsgálatot tesznek, szept. 6-án iratkozhatnak be. Ekkor iratkozhatnak azok a tanulók is, akik elfogadható ok miatt nem jelentkeztek a rendes beírások idején.

— BEÍRATÁSOK AZ Irgalmas Nővérek polgári leányiskolájába és női kereskedelmi szaktanfolyamába jun 25-én és 26-án, 9-től 12-ig. Az első osztályba iratkozók iskolai bizonyítványukhoz melékeljék az anyakönyvi kivonatot, keresztlevelet és újraoltási bizonyítványukat. Az I. osztályba iratkozóknak szülő kíséretében kell jelentkezni. Keresk. szaktanfolyamra a polg. isk. IV. vagy a gimn. IV. osztályát végzett növendékek jelentkeznek fel, akik még nem töltötték be 25. életévüket. Internátus van.

— A JOBBOLDALI KÖZLEKÉDÉSRE VALÓ ÁTTÉRÉS. A belügyminiszter a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszterrel egyetértően a közúti közlekedésnek eddigi érvényben volt rendjét megváltoztatta és a jobboldali közlekedésre való áttérést rendelte el. A menetirány szerinti jobb oldalon haladásra való áttérés vidéken július 6-án, Budapesten és környékén november 9. napján kezdődik. Ezel a közúti közlekedés rendje alapján változik meg. Fontos vegyoni érdekek, az élet és testi épség megóvása függ attól, hogy a változást a közönség már most figyelemre méltassa és megszokja. Evégett a mindennapi élet forgalmában gyakorta előforduló esetekben a közlekedésrendszert szabályokat is a jobboldali közlekedési rendre kell alkalmazni. Ilyenek például: Eözni csak balra szabad. (Jobbra hajts! Balra előz!) Járművel megállni csak a menetirány szerinti jobb oldalon szabad. Mindenféle járműről le és kiszállani csak jobbra szabad. Utak, utak kereszteződésénél a figyelem előbb mindig jobbra fordítandó (onnan érhet közvetlen veszély). Szembe jövő járműnek jobbra kell kitérni. A rendelet értelmében az önkormányzati, közigazgatási hatóságok és a közlekedésrendszert hatóságok, az állampolgári hivatalok bevonásával és közreműködésével, működésük területén megállapítják mindazokat az intézkedéseket és ezek végrehajtásának sorrendjét, amelyek a jobboldali közlekedésre való zavartalan áttérés szempontjából szükségesnek mutatkoznak.

A Bars rádió-műsora

1941. június 22-től 28-ig

Állandó műsorszámok hétköznapokon

Budapest I. műsorán :

6.40	Ébresztő, Torna	2.30	Hírek
7	Hírek, Hanglemezek	3	Arfolyamok, piaci és élelmiszerárak
10	Hírek		
11.10	Vizjelzés	4.45	Időjelzés, Hírek
12	Harangszó, Himnusz	7	Hírek
12.40	Hírek	9.40	Napi összefoglaló
1.20	Időjelzés, Időjárás	11	Idégenyelvi hírek

Vasárnap

12,30 Vörös Sári és László Imre magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Jenő cigányzenekara 13,45 Hírek 14 Hanglemezek 15,45 Szalonfőös 17 Hírek 17,20 Honvédműsor 18,40 Székesfehérvári Zenekar 19 Hírek 21,40 Hírek 22,10 Hangképek a vasárnap sportjáról 23,25 Kőrösi Dudas Zoltán cigányzenekara 24 Hírek

Hétfő

12,10 A Rádió Szalonzenekara 13,30 Kerényi Aladár cigányzenekara 17,15 Keleti Lili zongorázik 17,45 Közvetlen a bukovinai magyarok hazatéréséről 18,35 Klapka György előadás 19,30 Farkas Béla keringőket, dalokat játszik 22,40 Horváth E. cigányzenekara

Kedd

12,10 Rendőrzenekar 13,30 Heinemann Sándor tánczenekara 15,55 Gergely László zongorázik 17,30 A Rádió Szalonzenekara 18,30 Magyar misszióban, felolvasás 19,20 Hullámzó Balaton tetején, közreműködők Karácsonyi Margit és Ignáth Gyula (ének), kísér Oláh Kálmán cigányzenekara

Szerda

10,20 A bunyevácok, felolvasás 13,30 A Rádió Szalonzenekara 13,20 Toki Horváth Gyula cigányzenekara 16,15 Miért kell a foghínyt pótolni, előadás 17,15 Weidinger Ede szalonzenekara 22,10 Pertis Jenő cigányzenekara

Csütörtök

13,30 A Rádió Szalonzenekara 17,25 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 17,45 Peru meghódítása, felolvasás 18,35 A szibériai megelőzés, felolvasás 19,35 Kültügyi negyedóra 19,50 Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel 20,15 A csehok Magyarországon, hangjáték 22,10 Mikulás Gusztáv szalonzenekara

Péntek

10,45 A gyermek rossz testtartása, felolvasás 12,10 Farkas Sándor cigányzenekara 13,30 Ilinczy László szalonzenekara Sallak Pál énekel, zongorakísérettel 16,15 Kirándulás a Szekelyhegyekre, előadás 17,35 Beethoven és a gyermekek barátság, felolvasás 18 A Rádió Szalonzenekara 19,35 Bura S. cigányzenekar

Szombat

12,10 Melles Béla zenekar 15,20 Ilinczy László tánczenekara 17,15 Pertis Pali cigányzenekara 18,30 Rádió Szalonzenekara 23,25 Horváth Reszó cigányzenekara KASSA: 11,05 „Egy viritó kor fiamkodása“ Koperniczky Kornél előadása

Városi Színház Léva

Igazgató: Nádasí József.

Június 22-én, vasárnap három előadás délután 3 órakor

Gyergyói bál

Június 22-én, délután 1 $\frac{1}{2}$ órakor :
Hont Erzsébet és Szűcs László felléptével

János vitéz

Június 22-én, este 1 $\frac{1}{4}$ órakor :
Szűcs László felléptével

Három a kislány

Június hó 23-án, hétfőn este 1 $\frac{1}{4}$ órakor

Válás után vigjáték

Június hó 24-én, kedden este 1 $\frac{1}{4}$ órakor

Kiss Ferenc és Fülöp Kató felléptével

Ki a harmadik? szimfónia

Június hó 25-én, szerdán este 1 $\frac{1}{4}$ órakor

Négy asszonyt szeretek

Június 26-án, csütörtökön este 1 $\frac{1}{4}$ ó

Szerelmes csibészek operett

Június 27-én pénteken este 1 $\frac{1}{4}$ órakor :

Búcsióelőadás :

Szerelmes csibészek operett

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves rokonoknak és ismerősöknek, kik felejtetlen drága leányunk, illetve testvérünk elhunytá alkalmával részvételükkel felkerestek és utolsó útjára elkísérni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Léva, 1941. június 18

TURPINSZKY család.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Bóna János és Szalka Gizella fia Pál — Kies János és Culyás Viktória leánya Mária Ilona — Kopjár András és Tóczos Eszter leánya Ilona

HÁZÁSSÁG: Benkovicz Béla r. kat. és Adász Ilona r. kat. — Lutovazky Gyula r. kat. és Váci Jolán ref.

HALÁLOZÁS: Bauer József 90 éves — özv. Veres Ferencné és Turpínszky Mária 31 éves — Galambos János 6 éves — Demeter Gyula 65 éves

SPORT

LTE-NAGYSURÁNYI S. E. 4:1 (1:1).

Az elmúlt vasárnap biztos győzelmet aratott az LTE a jóképességű nagyurányiak felett, noha Angyal, Trnavszky, Horváth, Schultzs és Bognár más elfoglaltság miatt a mérkőzésen nem is vettek részt. A vendégek szerették meg a vezetést, Boros azonban az első félidő utolsó perceiben fejszaggaló egyenlítő. A második félidőben a csatársor Halászsal megerősítve áll fel és állandó fölényben van. Halász bombalövésével megszerzi a vezetést és Boros két gyönyörű góllal beállítja a végeredményt. Az eredmény nem fejezi ki hűen az LTE fölényét, mivel csatárainak nem sikerült a góllövés. Az LTE-ből kiűntek: Boros, Nemcsok, Németh I. és Halász, akinek egy év óta ugyszólván ez az első mérkőzése. A vendégek legjobbjai a csata, balhátvéd és a kapus.

MA D. U. FÉL 4 ÓRAI KEZDettel az Újpesti FSC csapata vendégszerpel az LTE ellen. Eómérkőzés: Helyőrség—UTE 2 órai kezdettel.

A LEVÁI M. KIR. ÁLL. LICÉUM TORNA-ÜNNEPELYE. Vasárnap délután, szépszámu közönség előtt tartotta meg a lévai licéum ünnepélyét. Az Erdélyi induló hangjaira zárt sorokban, fegyelmelzen, katonás léptekkel vonult fel a leikes tornászcsapat, hogy izelítő nyujtson abból a magas színvonalú testi kulturából, amelyet a magyar művelődés és szép palotájában sajátított el a most lezáruló tenév folyamán. A Himnusz akkordjai után, Geleta László testnevelő tanár vezetésével, zeneszóra szabadgyakorlatokat mutatott fel az intézet ifjusága. Ezt a jóképességű tornászcsapat (Kúrosinka, Koperniczky, Horváth, Nemcsok és Veres) szép koriatgyakorlati követők. Ezután az atlétikai verseny következett, talajtornával, svédzékényugrással és kosárlabda-bemutatóval tarkítva, melyet az ügyesebbik a) csapat nyert meg 7:3 arányban.

AZ ATLÉTIKAI VERSENY RÉSZELETES

EREDMÉNYEAI A KÖVETKEZŐK:

I. 60 m. síkfutás: 1) Koperniczky Antal II. o. t. 7:1 mp. 2) Koteles László II. o. t. 3) Jakubács András III. o. t.

II. 60 m. gátfutás: 1) Koperniczky Antal II. o. t. 9:2 mp. 2) Jakubács András II. o. t. 3) Bognár László III. o. t.

III. 1500 m. síkfutás: 1) Jankó László III. o. t. 2) Jakubács András III. o. t. 3) Horváth István III. o. t.

IV. Istenjókés: 1) Jankó László 11:65 m. 2) Oszuska Miklós 11:60 m. 3) Karvay Ottó 11:10 m.

V. Diszkozvetés: 1) Szinger Ambrus II. o. 31:40 m. 2) Jankó László III. o. 31:30 m. 3) Koperniczky Antal II. o. 29:30 m.

VI. Magasugrás: 1) Szinger Ambrus III. o. 162 cm. 2) Koperniczky Antal II. o. 160 cm, 3) Halász Tibor III. o. 155 cm.

VII. Rúdugrás: 1) Otmár László III. o. 280 cm. 2) Koperniczky Antal II. o. 270 cm. 3) Szinger Ambrus III. o. 260 cm.

VIII. Gerelyhajtás: 1) Szinger Ambrus 40'21 m. 2) Jankó László 35 m. 3) Dusa Gáspár 33'60 m.

IX. Távolugrás: 1) Jakubácsa András III. o. 5'81 m. 2) Jankó László III. o. 5'75 m. 3) Szinger Ambrus III. o. 5'55.

X. Összetett verseny, 5 versenyszám (1500 m. síkfutás, suly. gerely, diszkosz, távolugrás.) 1) Jankó László III. o. 2) Koperniczky Antal II. o. 3) Szinger Ambrus III. o.

Az élénk érdeklődéssel és gyakran felzúgó tüsszel honorált versenyzámok után a díjkiosztás következett. K. Eisner Pál igazgató-helyettes lelkes üdvözlőbeszédében méltatta azt a nemzetnevelő munkát, amit a magyar kultúra e végvárában, a szellemi és testi nevelés terén egyaránt a felszabadulás óta a jobb és szebb magyar jövő szírad hitével eltelten, az intézet tanári kara és ifjúsága szívvel-leléssel végez. Eután a versenyzők-ből szóltott, további lelkes munkára és kitartásra buzdította őket. A Szózat és a Hírszkegy elhangzása után a helyezést elért versenyzők szép érmeikkel díszítetten vonultak el. Dübörgő léptekkel tisztelegve köszönték meg Láva város sportterelő közönségének érdeklődését és elismerését, amellyel a liceum ifjúságának minden sportfellépését kíséri.

A lóvai női kereskedelmi szaktanfolyam

amely a róm. kath. leánynevelő intézetben az irtalmas nővérek vezetése mellett működik, f. hó 14-16 án tartotta évvégi összefoglaló záróvizsgálatait mindkét évfolyamot, dr. Niszler Teodóz pannonhalmi perjel, kormánytanácsos, a katolikus tanügyi főigazgatóság kiküldöttjének elnöklété és Homoky István kormánybiztos, az érekujavári felsőkereskedelmi iskola igazgatójának szakfelügyelete mellett.

Városunk ezen messze vidéken ismert intézetében a felszabadulás óta most fejeződött be először a kereskedelmi szaktanfolyam kettős évfolyama, még pedig olyan szép teljesítménnyel, ami a szakemberek figyelmét is méltán keltette fel és azok teljes elismerését vívta ki magának.

Örömmel láttuk a záróvizsgálaton Mischák István plébános, szentszéki tanácsost, Schubert Tódor kormánytanácsost, a kereskedelmi és ipari érdekképviseleti szervek képviselőinek, a szakkörök kiküldöttjei, a szaktanfolyam felügyelő bizottságának, az iskola-megk tagjainak és számos érdeklődőnek megjelenését, ami örvendétes jele annak, hogy városunknak a nőnevelés terén évek óta nélkülözött eme nagyteljesítményű kereskedelmi szakiskolája ma már olyan helyet foglal el a város közgazdasági életében is, ami élénken tanusítja ezen iskolatípus szükségességét és létjogosultságát, amely méltó az intézet régi jó hírnevéhez, s amelynek legszébb hivatása az életre nevelés, amit lelkes, önfelelő munkával óhajt elérni az igazgatóság, hogy ezzel biztosítsa növendékeinek boldogulási lehetőségét.

Ma amikor a magyar gazdasági élet nemzeti alapokra való átfurmálódása olyan elemmentáris erővel tör utat magának, ami a jövő Négymagyarország gazdasági életének minden szorgalmas törekvő munkás kézre szükségbe van, akkor elkerülhetetlenül fontos, hogy a tiszta magyar keresztény kereskedői etika szemléiben nevelt olyan jövő generáció kerüljön erre a pályára is, amely a nemzeti öntudaton kívül a tudás erejétől nekil-feszült vitorlakkal vág neki a gazdasági élet háborgó tengerének, hogy a vártán, amelynek betöltése reá vár, derekasan meg is tudja állni a helyét!

A vizsgákon látottak és hallottak ennek élénk tanubizonyosságát nyújtották a megf-gyelőnek. Láttuk, hogy a vezetőség, a lelkes tanári gárda mily lelkiismeretes munkát végez, mily elismerten szép eredményt ért el, lehetővé téve ezen házegypótló iskolatípus megalapozását, fejlődését és a szakoktatás terén megfelelő színvonalra jutását, amit nemcsak a szakiskola gondozásának és fejlesztésének érdekében tettek, hanem teljes odaadással várcunk iskolakulturájának javára értékesítettek, hogy a gondjaira bízott növendékeket felvértezve a gazdasági életben nélkülözhetetlen gyakorlati szaktudással, derekasan állják meg a helyüket, s hivatásuk magaalatán állva híven teljesíthessék magyar kötelességüket!

Jóleső örömmel hallgattuk a mesteri ügyességgel kezelt irógépek kattogását és láttuk nagyteljesítményű gyorsíró készségét annak a nemes céklitűzős ifju leánygenerációnak, amely életerejének buzogásával és előretörő bizalmával a női hivatás jobb jövőjébe vetett hit hajnalhasadásának perspektíváját vetítette élénk. Mert nem szabad a magyar leányok jövője tekintetében kétségbeesnünk addig, míg a szorgalomnak, ambícióknak és a nagyrahivatott munkaakarásnak ilyen kecségtől bizonyítékait látjuk. Ezen szakiskolából kikerült növendékeket tehát nyugodtan ajánlhatjuk az érdeklődők figyelmébe!

A záróvizsga befejezése után dr. Niszler Teodóz enőnk magasszarnyalánu beszédében az intézetet a növendékek további buzgó munkaszeretetébe ajánlva, alyai jótanácsaival látta el a bucsuzókat, míg Erdélyi M. Eustella főnöknő, a kereskedelmi szaktanfolyam igazgatója az Isten nevében bocsátotta utunk növendékeit, biztosítja őket az életbe is elkísérő szeretetről! Végül az intézet kápolnájában Te Deummal adtak hálát az Istennek.

Gyümölcsfavédelem.

Azok a gyümölcstermelők, kik gyümölcsösük termését meg akarják védeni a különböző kártevőktől és gombabetegségektől, a következő betegségek ellen védekezzenek.

E sősorban a nagy levéltetű-fertőzést kell leküzdeni. Ma már a levéltetű a ribizli, körte, szilva, őszibarack után almafáinkat is megtalálta. Legtöbbször a fertőzést már csak akkor vesszük észre, amikor a hajtásrészgö-dések levelei összezsugorodtak, vagy az ágak egy-egy foltban, mintha „olajfoltosak” lettek volna a kiszivott nedvtől. Az ilyen fertőzés erős leküzdésére már nem elég az egyszeri permetezés. Itt 3-4 napon keresztül naponként, majd, megfigyelésünk értelmében később, 3-4 naponként adjunk egy-egy permetezést. A permetés ereje 1 ezrelékes (100 liter vízben 10 dkg. nikotin, 1 kg. kálicsappan, vagy 20 dkg. Spoflórr). A levéltetű leküzdésére azért kell ily sűrűn permetezni, mert a levéltetű 7-9 nap alatt képes új nemzedéket létrehozni, tehát teste felépítésére napok elegendők. Ezért fertőzése igen gyorsan megjelenő s igen erős szokott lenni. Minden nap láthatunk új, fiatal állatokat, ha előző nap permeteztünk is. Tehát a nagy fertőzés megállítására eleinte naponként kell permeteznünk, természetesen mosás-átzatássalzetűn juttatva permetelvényünk a fára s annak is inkább a levél fonákjára.

A levéltetvek, de más gyümölcsfamegabete-gedések, mint a „kukacosodás” (almamoly), varasodás (Fusiculidum), eszelvények stb. elkerülése végett megelőzőképpen végezzük el

a hajtások nyári megválogatását, a levél-állomány mecsökentését.

Nálunk, ahol sűrű ültetésű és sűrű lom-bozatu gyümölcsösök gyakoriak, igen fontos a nyári hajtásválogatás. Ezt a műveletet úgy végezzük, hogy 1. a kötődött gyümölcsöt ne zárjuk el a nap, a levegő és a permetlé elől a levelek és hajtások tömkelegével, 2. fiatal, még nem termő fákban pedig a tartóságukat ne zsufoljuk teli termővé alakuló gallyal. Ilyenek mintegy 8-15 cm-re legyenek egy-nástól, ne sűrűbben. (Folyt. köv.)

— A ZSIDÓ INGATLANOK helyszini szemléje — amint azt a vm. gazdasági fel-ügyelő a közigazgatási bizottságban bejelentette — teljes erővel folyik. Vármegyénk 345 ezer kat. hold kiterjedéséből mintegy 213 ezer kat. holdat tesz ki a szántóföld, melyből zsidók kezén van mintegy tízezer hold szántóföld. Ha el is fogadnánk a föld-reform ellenzőinek azon feltevéseit, hogy a kiszagdák művelésében csökkenni fog a gabonatermelés s ezt a csökkenést átlagosan két métermázsrá tesszük, akkor az a vár-megyei átlagtermés átszámításánál ho'dankint caupán mintegy tíz kg. átlagtermés csökke-nést jelent. Bizonyára niauden gondolkodó ember előtt nyilvánvaló az a tény, hogy a több ezer törpebirtokos megélhetésének jobb biztosítása nagyobb jelentőségű ennél a veszeteségnél, egyébként pedig a többtermelés más oldalon nyer kiegyensúlyozást, nevezetesen a jóval megnagyobbodott baromfi, tojás és toll-termelés révén.

Uri mellékfoglalkozás

Komoly, szorgalmas és állandó képviselőt keres magas jutalék mellett LÉVA és vidékére 31 év fennálló fuvarlevél felülvizsgáló iroda. A képviselő teendője: az itteni kereskedőknél havonta a vasuti fuvarleveleket összeszedni és a kereskedők érdekében azokat a fizetett fuvardíjak helyességének felülvizsgálása céljából irodámnak beküldeni. Évegkí tartó nagy kereseti lehetőség! Csak levéltel ajánlat küldendő: Schäfer M. cég. Budapest. Népszínház utca 31.

477-1941. vght. szám.

Árverési hirdetemény.

Dr. Nagy Béla ügyvéd által képviselt özv. Pigmond Gyuláné javára 377 P 85 f. tőke és több követelés járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak becsapításával, a lóvai kir. járásbírószág 1940. évi P. K. 6048. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás fo-lyán végrehajtást szenvedőtől 1940 évi december hó 14 én lefoglalt 3750 P-re becsült ingóságokra a lóvai kir. járásbírószág fenti számú végzésével az árverés elrendeltetésén, annak megátartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha el-lenük halasztó hatályú igénykereset folyamat-ban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Felsőölygyverekhez tartozó Bereg-puzsán leendő megtartására határidőből!

1941. évi június 27. napjának 15. órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt borjús s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek — de legalább a becsár kétharmada részéért — akcspénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kíván-ságot írásban nem nyilatván.

Láva, 1941. évi június hó 8.

TÓTH ARTÚR
kir. bírósági végrehajtó.

M. kir. állami kórház, Léva.

144-1-1941. szám.

Versenybírálati hirdetmény
(Kivonat.)

A lévai m. kir. állami kórház az 1941. évi július hó 1-től 1942. évi június hó 30-ig terjedő futási idejében szükséges tűzifa és szén szállítására nyilvános versenybírálatat hirdet.

A teljes szövégű versenybírálati hirdetmény, valamint az ajánlati űrlap és mellékletei a lévai m. kir. állami kórház gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt 9-14 óra között megtekinthetők, illetve díjmentesen beszereshetők.

Az ajánlatokat fenti megrendelő hivatalnál 1941. évi július hó 16-án délelőtt 9 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt kell letenni.

Léva, 1941. június hó 16. án.

Dr. DOLESCHALL FRIGYES s. k.
egyetemi m. tanár,
igazgató-őorvos.

A lévai kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság.

776-1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Bars megyei Népbank r. t. lévai bej. cég végrehajthatóknak végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 620 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Léva községben fekvő s a lévai 3820 sz. tjkvben A+1. sorsz. 1418-48. hrsz. B. 1. alatt egészben „Major alatt” 10. sz. ház, udvar és kertre 4000 pengő kikiáltási árban;

a lévai 1948. sz. tjkvben A+1. sorsz. 2008. hrsz. B. 18. s. b. alatt egészben „Első Ólvrák” dőlőben fekvő szőlőre 681 pengő kikiáltási árban;

a lévai 2445. sz. tjkvben A+1. sorsz. 2012-s. hrsz. B. 17. s. b. alatt egészben „Első Ólvrák” dőlőben fekvő szőlőre 202 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1941. évi július hó 14. napján d.e. 9 órakor Léva-ban, a telekkönyvi hatóság helyiségeiben fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Léva, 1941. évi február hó 8. napján.

Dr. VALLÓ JÁNOS s. k. A kiadmány hitelűl:
kir. jb. elnök. BÖLDISNÉ
kiadó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérem válasza szolgálatát levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi-fához” címzett kerthelyiségben.

Eladó Bem-u. 9. számú 3 szobás lakásból álló ház. Érdeklődni: Borcsányi, Mikszáth-u. 15. 339

42 éve fenálló vegyeskereskedés Léva-ban a főtéren betegség miatt azonnal jutányosan átadó. Cim a kiadóban. 434

Facillárt barnára fényezett keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 436

Amerikai íróasztal, rézgy, szekrények, jégszekrény, háztartási cikkek eladók. Honvéd utca 57. 437

Középiskolai tanár előkészít. Széchenyi utca 15. l. 22, 32. 438

Leány kisegítő munkaerőnek felvétetik. Cim a kiadóban.

Alkalmi vétel 1 drb gumikerekű lovaskocsi teljes felszereléssel és pótkerékkel eladó Mészáros Kovácsnál, Léva, ugyanott egy fiú tanulónak felvétetik. 423

Eladó Bأتي-ut 12. számú ház. Bővebbet ugyanott. 426

Eladó 1 drb 1-es számú Wertheim-kassa Rákóczi-u. 9. 427

Komplett hálószoba eladó Felszabadulás-ut 45. 428

520-as Fiat személyautó eladó. Érdeklődni lehet Boros Bélánál. 430

4-5 szobás, kertes lakást keresek augusztus vagy azonnalra. Cim a kiadóban. 431

Tanuló felvétetik Pomozi címésmesternél Bódog Lajoc-utca. 432

Bérbe keresek 2-3 szobás, kertes, különálló családi házat, lehetőleg vízvezetékkel. Cim a kiadóban. 410

Eladó Deák Ferenc utca 9. emeletes ház Érdeklődni Bem utca 12. 10

Tisztelettel értesítjük az utazó közönséget, hogy Léva-ban az

autótaxi standon

telefonállomást létesítettünk.

Telefon sz. Léva 111.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Tisztelettel:

Lévai Autótaxisok.

Kertmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

kerthelyiségemet

megnyitottam. Állandó hideg és meleg ételek, friss világos és barna sörök, elsőrendű borok!

Cigányzene!

Szíves pártfogást kér tisztelettel

Szenessy Gy.

vendéglős a Kispipához, Horthy Miklós-u. 81.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA
könyv- és papirkereskedésben, Léva-ban. Telefon 98.**ÖRZÉSI DIJ:**
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadiórkantak, Hadiőzvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet vesztett volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

FIGYELEM!

Június 28-án szombaton nyitjuk meg nyári ide-nyűnket.

Figyelje műsorunkat!

Városi mozgó igazgatósága**Fürdő megnyitás Hévmagyaradon.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a közismert

hévmagyaradi szénsavas gyógyfürdőt megnyitottam.

Állandó hideg, meleg ételek, friss világos és barna sörök, elsőrendű borok. Cigányzene. Szíves pártfogást kér:

Ubránkovits János
fürdőbérő és vendéglős.**Fegyvergyári**

vadász és céllövő fegyverek!

Halászati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruja,

Varrógépek, kerekpárok

és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legújabb

felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és
kerékpár zománcozás.